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АДМИНИСТРАЦИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИТЕТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЛАСТНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ДИРЕКЦИЯ ПО УПРАВЛЕНИЮ ОСОБО ОХРАНЯЕМЫМИ 
ПРИРОДНЫМИ ТЕРРИТОРИЯМИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
(ОКУ «Дирекция ООПТ»)
Кадастровое дело
№ 001
«Парк «Патриот»
природный парк
регионального значения
1. Название особо охраняемой природной территории (далее – ООПТ): «Парк «Патриот».
2. Категория ООПТ: природный парк.
3. Значение ООПТ: региональное.
4. Порядковый номер кадастрового дела ООПТ: 001.
5. Профиль ООПТ: не определен.
6. Статус ООПТ: действующий.
7. Дата создания: 27.02.2020.
8. Цели создания ООПТ и ее ценность:
Цель создания природного парка – сохранение объектов, представляющих собой историко-культурное наследие города Курска и Курской области, связанных с увековечением памяти павших в годы Великой Отечественной войны, трудового и ратного подвига советского народа, и создание условий для рекреации и развития туризма.
Природный парк имеет культурное, историческое, религиозное, эстетическое и рекреационное  значение.

Культурное значение парка «Патриот» заключается в том, что на территории природного парка расположена Триумфальная арка, построенная в 2000 году, являющаяся одной из главнейших достопримечательностей г. Курска. Её открыли к 55-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Триумфальная арка представляет собой мраморное сооружение высотой 23,5 метра, с шестиметровой фигурой Георгия Победоносца, поражающего копьём дракона, на верхней площадке. У подножия – образы солдат нескольких исторических эпох: русского воина, пехотинца, гренадёра и фигура танкиста времён Курской битвы, произошедшей в 1943 году. 

На стенах размещены надписи, восхваляющие русский военный дух. Вся арка отделана мрамором. 

На всей территории парка, в т.ч. вблизи Триумфальной арки установлены чугунные торшеры и софиты, обеспечивающие подсветку арки в ночное время. 

Расположена Триумфальная арка у северного въезда в Курск на аллее длиной более километра на проспекте Победы. На сегодняшний день является визитной карточкой города Курска.

Открытие мемориального комплекса «Курская дуга» состоялось 8 мая 2000 года на 55  годовщину победы в Великой Отечественной войне при участии Президента России Владимира Владимировича Путина, который  посетил Курскую область сразу же после его инаугурации.

Историческая ценность природного парка «Мемориальный комплекс «Курская дуга» определяется тем, что он представляет собой военно-исторический комплекс, напоминающий нам о Великой отечественной войне 1941-1945 гг. Самое страшное и постыдное в наше время это то, что память наших предков, память о Великой Отечественной войне уходит в далекие корни. Упущение знаний в истории среди молодого поколения приводит к тому, что школьники и студенты не только не знают героев Великой Отечественной Войны, но в настоящее время, когда происходит переписывание истории целых эпох и государств, рост фашистких и экстремистских движений среди молодежи только усиливается. Здесь можно только восскорбеть об историческом беспамятстве. Необходимость создания природного парка «Мемориальный комплекс «Курская дуга» навеяна действительно эпохальным событием XX века – победой над фашистской Германией, где наш народ понес небывалые в истории потери как материальные: разрушены города, сёла, заводы, фабрики, так и ни с чем не сравнимы людские потери, горе, слезы, кровь, смерть. Ни один народ, ни одна страна не понесли подобных потерь. Такое невозможно забыть. Поэтому на территории природного парка «Мемориальный комплекс «Курская дуга» располагаются объекты, которые позволяют рассказать о тех страшных событиях, которые пережил наш народ, идя к Победе, чтобы и сегодняшнеее, и грядущее поколения знали, помнили об этом и всегда несли в своей памяти (братская могила красноармейцев, расстрелянных на этом месте нацистами, памятник евреям, расстрелянными немцами во время 15-месячной оккупации города)

Такой исторический объект выполняет своего рода функцию «символического напоминания» о событиях военных лет, тесно связывает представленную  военную технику  (боевая машина реактивной артиллерии БМ-13 «Катюша», САУ  ИСУ-152, пушки ЗиС-3, ЗиС-2, Д-44, БС-3, М-30, зенитная пушка АЗП-39, гаубица Д-1, танк Т-34, вертолет МИ-8, ЗСУ «Шилка») с конкретными событиями, кардинально повлиявшими на ход нашей истории. 

Таким образом, мемориальный комплекс «Курская дуга» – это место, определяющее неповторимость и душу целой эпохи, которая длилась немного, но навеки запечатлелась в мировой истории и обязана остаться в памяти тех, кто живет после, ведь мы обязаны своим мирным существованием нашим предкам, которые подарили нам право жить и сделали для нас эту Победу! 

Влияние мемориального комплекса «Курская дуга» на воспитание подрастающего поколения, формирование нравственных и духовных ценностей и ориентиров, чувства патриотизма – это приоритетная задача нашего общества. Создание природного парка «Мемориальный комплекс «Курская дуга» позволит сформировать ценности у молодого поколения Курской области, заинтересовать получением новых знаний в области истории и конкретных событий 1941-1945 годов.

На территории природного парка «Мемориальный комплекс «Курская дуга» расположен православный храм Святого Великомученика Георгия Победоносца, что свидетельствует о религиозной значимости природного парка.  В храме ежедневно проходят богослужения.

Внутри храма располагаются около семи тысяч мраморных табличек с именами офицеров и рядовых, сражавшихся и мужественно встретивших смерть в бою на Курской Дуге. 

Территория природного парка характеризуется высокими эстетическими качествами, благоприятными особенностями визуального восприятия парковых композиций, представленные древесно-кустарниковыми растениями и цветочными композициями, что оставляет след в памяти туристов. Отмечены декоративные качества всех участков парка, выявлены композиционные узлы и акценты, определено соотношение открытых, полуоткрытых и закрытых пространств.

Природный парк «Мемориальный комплекс «Курская дуга» выполняет большое рекреационное значение. Во-первых, это место ежедневных прогулок местного населения. Во-вторых, значительная часть массовых мероприятий гражданско-социальной значимости, проводятся на территории мемориального комплекса (например, День Неизвестного солдата, Бессмертный полк и другие). В-третьих, территория парка позволяет проводит различного уровня спортивные соревнования, фестивали, конкурсы.

9. Нормативная основа функционирования ООПТ:
Правоустанавливающие документы:
	Реквизиты правового акта
	Площадь ООПТ, га
	Краткое содержание документа

	Постановление Администрации Курской области от 27.02.2020
№ 174-па «О природном парке регионального значения «Парк «Патриот»
	9,4208 га
	Утверждает:
- положение о природном парке регионального значения «Парк «Патриот»;
- паспорт природного парка регионального значения «Парк «Патриот»;
- границы территории природного парка регионального значения «Парк «Патриот».


10. Ведомственная подчиненность: комитет экологической безопасности и природопользования Курской области.
11. Международный статус ООПТ: отсутствует.
12. Категория ООПТ согласно классификации Международного союза охраны природы (МСОП, IUCN): отсутствует.
13. Число отдельно расположенных, не граничащих друг с другом участков территории/акватории: 2.
14. Месторасположение ООПТ: в границах муниципального образования «Город Курск».
15. Географическое положение ООПТ:
Природный парк расположен в северной части города Курска, на расстоянии 4,7 км от северного выезда из г. Курска в сторону 
г. Москвы.

Природный парк представляет собой вытянутую с северо-запада на юго-восток узкую территорию искусственно созданного ландшафта паркового комплекса и включает в себя природную и историко-культурную зоны. В границы историко-культурной зоны природного парка условно входят 5 участков, разделенных автомобильной дорогой общего пользования, на которых расположены культурно-исторические объекты: Триумфальная арка, храм Георгия Победоносца, памятник Неизвестному Солдату, памятник погибшим курянам с Вечным огнем, стела «Курск - город воинской славы», образцы военной техники. 

Природные объекты представлены древесно-кустарниковыми насаждениями, а также цветочными клумбами, распределенными по всему природному парку.

16. Общая площадь ООПТ:
Общая площадь природного парка составляет 9,4208 га.
17. Площадь охранной зоны ООПТ: отсутствует.
18. Границы ООПТ:
Границы территории природного парка регионального значения «Парк «Патриот» утверждены постановлением Администрации Курской области от 27.02.2020 № 174-па «О природном парке регионального значения «Парк «Патриот».

Природный парк расположен в северной части города Курска, на расстоянии 4,7 км от северного выезда из г. Курска в сторону г. Москвы.

Граница территории природной зоны природного парка проходит через газон от точки 1 (51047'19,37300" с.ш. 36010'14,39510"в.д.) в северо-восточном направлении до точки 2 (51047'19,40920" с.ш. 36010'1518030" в.д.), затем от точки 2 в юго-восточном направлении вдоль бордюра до точки 4 (51047'17,81950" с.ш. 36010'15,90800" в.д.), далее от точки 4 до точки 5 (51047'17,78470" с.ш. 36010'15,78070" в.д.) в юго-западном направлении вдоль бордюра, затем от точки 5 в юго-восточном направлении вдоль бордюра до точки 6 (51047'17,17960" с.ш. 36010'16,12780" в.д.), от точки 6 на северо-восток вдоль бордюра до точки 7 (51047'17,20140" с.ш. 36010'16,25910" в.д.), далее от точки 7 в юго-восточном направлении вдоль бордюра до точки 8 (51047'16,84080" с.ш. 36010'16,68510" в.д.), затем в юго-западном направлении вдоль бордюра от точки 8 до точки 9 (51047'16,73340" с.ш. 36010'16,57020" в.д.), от точки 9 на юго-восток вдоль бордюра до точки 12 (51047'15,61370" с.ш. 36010'17,36810" в.д.), далее от точки 12 в юго-западном направлении вдоль бордюра до точки 13 (51047'15,44270" с.ш. 36010'17,33730" в.д.), затем от точки 13 в юго-восточном направлении вдоль бордюра до точки 17 (51047'2,22970" с.ш. 36010'25,21450" в.д.), далее от точки 17 до точки 20 (51047'1,89840" с.ш. 36010'24,60690" в.д.) в юго-западном направлении вдоль бордюра, затем от точки 20 в северо-западном направлении вдоль посадки до точки 22 (51047'17,56880" с.ш. 36010'14,85240" в.д.), от точки 22 на северо-восток вдоль посадки до точки 23 (51047'17,67990" с.ш. 36010'15,10500" в.д.), далее от точки 23 в северо-западном направлении вдоль посадки до точки 1.

Граница территории историко-культурной зоны природного парка проходит вдоль бордюра от точки 24 (51047'26,14410" с.ш. 36010'10,86190" в.д.) в северо-восточном направлении до точки 26 (51047'26,20640" с.ш. 36010'10,92650" в.д.), затем в юго-восточном направлении вдоль бордюра, через проезжие части, вдоль подпорной стенки от точки 26 до точки 69 (51046'23,16680" с.ш. 36010'52,04690" в.д.), далее от точки 69 в юго-западном направлении вдоль бордюра до точки 72 (51046'23,12320" с.ш. 36010'51,91950" в.д.), затем в северо-западном направлении вдоль бордюра, через проезжие части, вдоль подпорной стенки от точки 72 до точки 100 (51046'56,28630 с.ш. 36010'29,90580" в.д.), от точки 100 на юго-восток через проезжую часть до точки 101 (51046'58,20410" с.ш. 36010'28,78380" в.д.), далее от точки 101 в северо-западном направлении вдоль подпорной стенки, через проезжие части, вдоль бордюра до исходной точки 24.
19. Наличие в границах ООПТ иных особо охраняемых природных территорий: отсутствуют.
20. Природные особенности ООПТ:
а) нарушенность территории: 
На территории природного парка участков с интенсивной антропогенной нагрузкой не выявлено. Опосредованное воздействие на состояние природных объектов оказывает автомобильный транспорт. 

б) краткая характеристика рельефа:
Территория Мемориального комплекса «Курская дуга» располагается на водораздельном пространстве между долинами рек Тускарь и Кур, занимает в основном относительно ровную водораздельную возвышенность. Долина реки Тускарь находится на восточном склоне Воронежской антеклизы. Склон антеклизы обладает сложным строением и объединяет ряд более мелких структур, различно построенных и характеризующихся своеобразием истории развития. Небольшие поднятия разделяются прогибами, поднятия представляют собой полого-волнистые поверхности водоразделов, а опускания заняты долинами рек, в частности долинами реки Тускарь и ее притоков.

Водораздельная поверхность имеет небольшой наклон 1-2, рельефообразующими породами являются легко растворимые известняки и мел. Абсолютные отметки поверхности территории, на котором расположен Мемориальный комплекс «Курская дуга» составляет 240 м. 

При описании геологического строения и гидрогеологических условий района работ использованы материалы по гидрогеологической и инженерно-геологической съемкам масштаба 1:200 000.

В геологическом строении водораздельной структурной гряды принимают участие мощные до 80 м рельефообразующие отложения мела турон-коньякского яруса средне-мелового возраста, перекрытые на пологой поверхности гряды трепелом выветрелым вскрытой мощностью 1,5 м и покровными отложениями: песчано-глинистыми отложениями палеогена (мощностью до 6-7 м), сверху перекрытыми верхне-четвертичными лессовидными суглинками (мощность до 2 м). На склонах и днищах балок мощность покровных отложений сокращается. 

Ниже отложений мела коньяк-туронского яруса верхнего мела по разрезу располагается альб-сеноманский ярус нижнего мела, подстилаемый мощным слоем юрских глин, служащих местным водоупором.

Верхнемеловые отложения  (К2) имеют повсеместное распространение, на дневную поверхность, выходят в балках, слагая водораздельные склоны. Представлены мелом объединенных среднемеловых туронского и коньякского ярусов, местами перекрытым трепелом вскрытой мощностью до 1,5 м. Мощность отложений мела, объединенных ярусов по данным съемки составляет до 80 м. Контакт мела с вышележащими палеогеновыми глинами и песками неровный, амплитуда неровностей до 20-30 м. Мел белый, писчий, плотный, камнеподобный, трещиноватый. По вертикали фиксируются три системы трещиноватости. Горизонтальная система проявляется наличием послойной отдельности, тонких прослойков более мягкого мела. Две системы вертикальной трещиноватости почти под углом 90° друг к другу образуют столбчатые отдельности. Расстояние между горизонтальной отдельностью 20-40 см, вертикальной 15-30 см. В кровле толща мела мощностью 1-3 м имеет повышенную трещиноватость по сравнению с остальной частью толщи, здесь отмечается наличие пленочных гидроксидов железа. Последние, однако, не увеличивают содержания железа, что показывают результаты ранее выполненных химических анализов. Макроскопически мел однородный по крепости, цвету, текстуре.

Отмечается неоднородность толщи по влажности. Верхняя часть влажная, но не обводненная, нижняя часть с отметок 163-175 м обводнена, здесь проходит уровень безнапорного горизонта грунтовых вод. То есть мел является основной водовмещающей породой коньяк-туронского водоносного горизонта.

Отложения палеогена (Р) представлены суглинистыми отложениями. Они вскрыты во всех скважинах, пробуренных на водораздельных поверхностях и коренных склонах рек и балок. Общая мощность вскрытого в скважинах слоя суглинков, не превышает, как правило, 3 - 5 м. В основном это суглинок желто-бурый, желто-серый опесчаненный, полутвердый, тугопластичный, непросадочный, слабо-среднепучинистый, мощность пройденного слоя составляет 0,6-2,1 м. В наиболее возвышенных частях геологического профиля, при выходе трассы газопровода на водораздельную поверхность, он перекрыт суглинком желто-бурым, твердым, просадочным 1 типа, слабопучинистым, мощность пройденного слоя составляет 1,4-3,7 м.

Четвертичные накопления (Q) в пределах района работ пользуются весьма широким распространением, сплошным чехлом перекрывают дочетвертичные породы. Представлены аллювиальными мелкозернистыми песками с прослоями суглинков и глин, опесчаненными иловатыми суглинками тугопластичной и мягкопластичной консистенции зеленовато-серого цвета в долинах балок. Элювиально-делювиальные отложения покровным чехлом распространены повсеместно на пологих склонах и поверхностях водоразделов речных долин и балок, представлены верхнечетвертичными перигляциальными отложениями: суглинками желто-бурого цвета, по мех. составу средними, мощностью от 1 до 2,5 м.. суглинками желто-бурого цвета, по мех. составу тяжелыми, мощностью от 0,3 до 3,6 м.

в) краткая характеристика климата:
Климат на территории города Курска как и на территории всей Курской области умеренно континентальный. Характеризуется теплым летом и умеренно холодной зимой. 

Температурный режим
Средняя температура января составляет -9,1ºС, июля +19,3ºС. В середине апреля среднесуточная температура воздуха переходит через +5° , а в конце месяца через +10°. Продолжительность периода с температурой воздуха выше 10° составляет в среднем 133 дня.

Средняя месячная температура воздуха

	Месяц
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	год

	Темпера-тура
	-9,1
	-7,7
	-2,5
	6,7
	14,0
	17,2
	19,3
	17,5
	12,0
	5,7
	-1,1
	-5,8
	5,5


Режим увлажнения
По обеспечению атмосферными осадками северная часть города Курска относится к зоне умеренного увлажнения. Атмосферные осадки в течение всего года определяются главным образом циклонической деятельностью. Осадки, связанные с местной циркуляцией, даже летом составляют незначительную долю. Среднегодовое количество осадков составляет 546 мм, в том числе 67% выпадают в виде дождя, остальные в виде снега. Осадкам свойственно неравномерное выпадение, как в течение сезонов одного года, так и в разные годы. Изменчивость месячных сумм осадков из года в год довольно велика, особенно в летние месяцы, когда количество выпадающих осадков может значительно отклоняться от среднего многолетнего значения. Поэтому, важной дополнительной характеристикой являются суммы осадков различной обеспеченности. 
Среднее количество осадков

	Период (месяц, год)
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	Год

	Количество осадков (мм)
	39
	29
	34
	46
	47
	69
	81
	70
	61
	46
	49
	47
	618


Начало зимнего сезона характеризуется установлением устойчивого снежного покрова, который образуется во второй декаде декабря и держится в среднем 122 дня. 

Многолетние данные метеорологических наблюдений показывают, что в районе Мемориального комплекса «Курская дуга» насчитывается в среднем 163 дня с циклонической формой циркуляции, 153 дня с антициклонической и 49 дней – с переходными циркуляционными формами.
Ветровой режим
В течение года на исследуемой территории ветровой режим значительно не изменяется. В зимний период преобладают западные, юго-западные, ветры, в летний период ​– северо-западные и западные ветры. Среднемесячная и годовая скорость ветра невысока – 3 м/с.

Здесь отмечается высокая повторяемость низких приподнятых инверсий (32%). Наиболее часты они в зимние месяцы и наименее – в летние. Суточный ход выражен слабо.

Средняя мощность инверсий находится в пределах 0,3–0,5 км, средняя интенсивность 2,5–4,0 градуса.

г) краткая характеристика почвенного покрова:
Почвы исследуемого региона сформировались в условиях умеренно-континентального климата, овражно-балочного рельефа, рыхлых, в основном лессовидных суглинистых почвообразующих пород.

Преобладающими почвообразующими породами в условиях водораздела на территории района исследований являются лессовидные суглинки, подстилаемые нижнемеловыми отложениями (пески разнозернистые), меньше – наносными аллювиальными отложениями и еще меньше – породами палеогена и неогена – песками.

Мощность лессовидных отложений в разных местах составляет от нескольких метров до 20 метров.
Лессовидные суглинки имеют преимущественно среднесуглинистый и тяжелосуглинистый механический состав, желто-палевую или желто-бурую окраску. Во влажном состоянии они вязкие, липкие, пластичные, при высыхании грубеют с образованием глыб и комков. Содержат много извести в виде прожилок, имеют рыхлое сложение.

Лессовидные отложения среднесуглинистого механического состава содержат 37,2–38,2 % физической. Лессовидные отложения тяжелосуглинистого механического состава содержат 40,0–46,1 % физической глины. Илистые частицы составляют 18,6–25,4 %. При таком содержании физической глины почвы обладают достаточно хорошей водопроницаемостью с большой водоудерживающей способностью.

На территории, прилегающей к природнму парку, в структуре почвенного покрова преобладают черноземные оподзоленные среднемощные слабо и малогумусные почвы.
Структура почв представлена следующим образом. Горизонт А темно-серой или черной окраски, с отчетливо выраженной зернистой или зернисто-комковатой структурой, рыхлого сложения. Мощность его колеблется от 30-35 до 40-50 см. Нижняя граница горизонта В1 залегает в среднем на глубине 70-80 см, но иногда может проходить и ниже. Характерная морфологическая особенность выщелоченных черноземов – наличие под горизонтом В1 выщелоченного от карбонатов горизонты В2. Этот горизонт имеет ясно выраженную буроватую окраску, гумусовые затеки и примазки, ореховато-призматическую или призматическую структуру.

В результате создания мемориального комплекса «Курская дуга» почвенный покров на природной территории был сильно изменен. Теперь здесь следует вести речь об урбанозёмах - почвах, формирующихся на антропогенно нарушенных (с инородными включениями, нарушенным сложением и т.д.) грунтах, не подвергавшихся целенаправленной рекультивации на всю глубину корнеобитаемого слоя  (до 1,5 метров) и имеющие гумуссированный гоизонт. 

При формировании зеленых насаждений на территории мемориального комплекса «Курская дуга», на всех озелененных участках была создана послойная толща почвообразующего грунта, способная удовлетворить потребность растений в элементах питания, влаге и воздухе. Под деревья и кустарники при их посадке делались посадочные ямы, заполняемые плодородным грунтом.

д) краткое описание гидрологической сети: отсутствует.
е) краткая характеристика флоры и растительности:
С обеих сторон мемориального комплекса «Курская дуга», от центральной дороги, вымощенной плиткой, располагаются  газоны, засеянные травяной смесью.  В них, чаще всего, симметрично посажены древесно-кустарниковые представители.  

Наибольшая часть из них представлена туей западной Thuja occidentalis L. из семейства Кипарисовые (Cupressaceae). Данные представители создают аллею по  краю газонов от стелы «Курск – город воинской славы»
 до храма Святого Великомученика Георгия Победоносца. 

Это популярное растение в декоративном озеленении родом из Северной Америки. Туя часто высаживается для городского озеленения, так как растение чрезвычайно неприхотливо к экологии города: хорошо переносит загазованность, запылённость и задымленность.

Это медленно растущее дерево с пирамидальной или яйцевидной кроной. Хвоя у туи чешуевидная, зелёная и очень мелкая, 2-4 мм длиной. Встреченные экземпляры различались по высоте – от 1,5 м до 5 м.  Дерево предпочитает расти на полном солнце, и хорошо поддается обрезке и стрижке. Состояние растущих растений удовлетворительное. К тому же, сорта туи западной обладают хорошей зимостойкостью и не требуют укрытия.
На газонах, вдоль аллеи с образцами военной техники, преобладают хвойные растения, такие как ель европейская (Picea abies (L.) H. Karst.)  и ель колючая голубая (Picea pungens f. glauca Beissn.)  из семейства Сосновые (Pinaceae). Они хорошо сочетаются с лиственными деревьями и кустарниками. Данная культура растет медленно, хотя это высокие, долго живущие деревья. Высота имеющихся представителей в разных  местах варьируется от 0,70 - 1,30м до более 5 метров с диаметром более 4 метров, на недавно посаженных участках: аллея заложенная работниками отделения Курск Банка России в честь 75-летия победы в Великой Отечественной войне. Несмотря на то, что порода теневыносливая, на освещенных местах она развивается значительно лучше, что мы и наблюдаем.   

В местах, где располагаются дорожки, ведущие к проезжей дороге, точечно высажены экземпляры ивы вавилонской (Salix babylonica L.) из семейства Ивовые (Salicaceae). На сегодняшний день, многие из них крупные деревья, достигающие в высоту более 9-10 м, с диаметром кроны более 12 м. Дерево очень декоративно, так как ее ветви спадают вниз. Плакучие ивы относятся к деревьям, декоративный эффект которых связан с красотой кроны, формой, цветом листьев и побегов. Листья заостренные, узколанцетные, мелкопильчатые по краю. Молодая листва зеленая, слабо блестящая, снизу — сизая. Особенно гармонично сочетаются деревья с цветниками и клумбами. Единично встречаются штамбовые экземпляры.  

Ближе к проезжей части, во втором ряду посажены, чаще всего хаотично, экземпляры березы повислой (Betula pendula Roth).  Она является неприхотливой культурой и не нуждается в особом уходе. На сегодняшний день высота большинства деревьев составляет более 8 метров и состояние их наиболее благоприятное. Выбор данной породы для озеленения объясняется высокими декоративными качествами, связанными с цветом коры и ажурной кроной, и долгой продолжительность жизни крупномера. 

Так же, во втором ряду располагается и рябина обыкновенная (Sorbus aucuparia L.) из семейства Розовые (Rosaceae). Она широко используется в озеленении города, так как устойчива к пыли, газам и грязи. Большинство экземпляров достигают в высоту чуть более 3 м. Осенью рябина смотрится очень эффектно – она украшена багряными желтыми листьями и яркими плодами. 

В ряде мест нами были встречены насаждения из катальпы обыкновенной или бигнониевидной (Catalpa bignonioides) семейства Бигнониевых. Это многолетнее листопадное декоративное дерево (кустарник), растущее в теплых и умеренных климатических зонах Азии, Америки, Европы. Растение неприхотливо в уходе и обладает отличными декоративными качествами. Так как оно довольно быстро растет (до 1 м в год), его часто используют в ландшафтном дизайне, для озеленения парков и скверов. Катальпа отличается довольно высокой морозо- и засухоустойчивостью, легко переносит воздействие токсичной городской среды (дым, выхлопные газы, пыль, смог), устойчива к заболеваниям и вредителям. Если же катальпа пострадала от заморозка, то от ее корней появляются новые побеги. В таком случае, можно сформировать растение в виде куста. 

Единично зафиксированы экземпляры дуба красного семейства Буковые.

Из недавно посаженных можно увидеть аллею из молодых деревьев липы и дуба, высаженных в этом году при проведении акции «Бессмертный полк России».

Торжественность комплексу придает можжевельник казацкий (Juniperus sabina L.)  семейство Кипарисовые (Cupressaceae), который является стелющимся кустарником высотой до 1,5 м. Хвоя сизовато-зелёная, чешуевидная. Это светолюбивое, неприхотливое  растение, обладающее высокой зимостойкостью и засухоустойчивостью, незначительно  подвергающейся ранним ожогам.

На изучаемой территории зафиксированы как молодые экземпляры (в районе алее с боевой техникой), так и взрослые представители, достигающие в диаметре более 9 м (в районе храма, арки, памятника маршалу Г.К. Жукову).

Из кустарников встречены посадки пузыреплодника калинолистного ((Physocarpus opulifolius (L.) Maxim.) семейство Розовые (Rosaceae)). Из него, вначале аллеи с боевой техникой, сформирована живая изгородь. Растение хорошо поддается обрезке и формированию. Оно обладает абсолютной неприхотливостью и высокой декоративностью.

Единично встречены высаженные экземпляры сортов сирени, спиреи и других кустарников.

На территории мемориального комплекса, внутри центральных дорожек, разбиты большие клумбы диаметром около 10 метров, на которых ежегодно происходит посадка однолетник декоративных красивоцветущих однолетников.

ж) краткие сведения о лесном фонде: отсутствуют. 
з) краткие сведения о животном мире: отсутствуют.
и) сведения о редких и находящихся под угрозой исчезновения объектах животного и растительного мира: отсутствуют.
к) суммарные сведения о биологическом разнообразии: отсутствуют.
л) краткая характеристика основных экосистем ООПТ: отсутствует.
м) краткая характеристика особо ценных для региона или данной ООПТ природных объектов, расположенных на ООПТ: отсутствует.
н) краткая характеристика природных лечебных и рекреационных ресурсов: отсутствует.
о) краткая характеристика наиболее значимых историко-культурных объектов, находящихся в границах ООПТ: 
На сегодняшний день мемориал является одним из символов города Курск и его главной военной достопримечательностью. Живописные аллеи и красивые памятники оставляют эстетический след в памяти туристов. Многие приезжают в Курск именно для того, чтобы собственными глазами увидеть величественную композицию и отдать дань памяти родным и близким, павшим на войне во имя Родины. 

Территория вокруг Триумфальной арки чистая и облагороженная, мемориал окружают стройные, длинные аллеи, состоящие из различных образцов военных машин и техники. Протяженность каждой аллеи составляет 500 м. Многие куряне часто посещают парк, особенно в весенне-летний период, сюда часто приезжают молодожены, чтобы возложить букет к «Вечному огню» и сделать несколько памятных снимков. Красота и монументальность мемориала не оставляет равнодушными гостей города.

В состав мемориального комплекса входят: 

· триумфальная арка;

· памятник маршалу Г.К.Жукову;

· храм Святого Великомученика Георгия Победоносца;

· монумент «Неизвестному солдату Курской земли» и «Вечный огонь»;

· стела «Город воинской славы»;

· аллея военной техники.

Триумфальная арка. Это центральный объект мемориального комплекса «Курская дуга», внушающий уважение своей красотой и величием. Высота сооружения составляет 23,5 м. 

Мраморная арка увенчана скульптурной композицией Святого Георгия Победоносца, поражающего змея копьем. Высота скульптуры Георгия Победоносца – 6,4 метра. С четырех сторон подножие триумфальной арки украшено скульптурами русских воинов разных эпох:  древнерусского ратника в кольчуге — участника похода против половцев (скульптор Н. П. Криволапов), гренадёра времен Отечественной войны 1812 г. (скульптор И. А. Минин), пехотинца (скульптор А. 3. Жиленков) и фигура танкиста времён Курской битвы 1943г. (скульптор - И. А. Минин).
Недаром Маршал Победы Георгий Жуков однажды сказал, что куряне достойны того, чтобы называться сынами Отечества. На стенах размещены надписи, прославляющими русский солдатский дух, смелость и отвагу защитников Отечества всех времен.

На мемориале Великой Отечественной войны установлены чугунные торшеры и софиты, обеспечивающие подсветку арки в ночное время. 

Рядом с Триумфальной аркой установлен памятник евреям, расстрелянными немцами во время 15-месячной оккупации города.

Памятник маршалу Г.К. Жукову. В мемориальном комплексе находится один из немногих памятников четырежды Герою Советского Союза Георгию Жукову. Бронзовая скульптура великому и талантливому полководцу изображает маршала в полный рост, стоящим в шинели нараспашку.
Его авторами выступили курские скульпторы В.И. Бартенев и И.А. Минин. Образ полководца был создан по редчайшим фотографиям и медалям с его изображением, которые предоставила из личного архива семьи дочь маршала Маргарита Жукова.

Георгий Константинович Жуков был одной из ключевых фигур Красной армии во время Великой Отечественной войны и впоследствии получил в народе прозвище «Маршал Победы». В январе — июле 1941 года был  начальником  Генерального штаба - заместитель наркома обороны СССР. В начале Великой Отечественной войны являлся  член Ставки Верховного Главнокомандования.

Позже, 29 июля 1941 года Георгий Жуков был освобожден от должности начальника Генерального штаба и назначен командующим войсками Резервного фронта, которые провели первую в ходе войны наступательную операцию в районе города Ельня. В 1941году командовал Ленинградским фронтом, возглавлял Западный фронт. Под его руководством войска фронта вели упорные оборонительные бои, остановили продвижение немецких войск к Москве, а затем, перейдя в контрнаступление и в общее наступление во взаимодействии с войсками Калининского фронта, нанесли им крупное поражение и полностью освободили Московскую и Тульскую области, многие районы Калининской (ныне Тверская) и Смоленской областей.

С февраля по май 1942 года Георгий Жуков одновременно был и главнокомандующим войсками Западного направления. Под его руководством войска Западного и Калининского фронтов в ходе Ржевско-Сычевской наступательной операции ликвидировали плацдарм противника на левом берегу Волги в районе Ржева.

С августа 1942 года Жуков первый заместитель наркома обороны, заместитель Верховного Главнокомандующего. В августе 1942 года — марте 1944 года Георгий Константинович координировал действия войск ряда фронтов под Сталинградом, по прорыву блокады Ленинграда, в битвах под Курском и за Днепр, в Житомирско-Бердичевской, Кировоградской и Корсунь-Шевченковской наступательных операциях.

В январе 1943 года Жукову было присвоено воинское звание маршал Советского Союза.

С марта по май 1944 года одновременно командовал Первым Украинским фронтом.

В период с ноября 1944 года по июнь 1945 года был командующим войсками Первого Белорусского фронта. От имени и по поручению советского Верховного Главнокомандования Георгий Жуков 8 мая 1945 года в Карлсхорсте принял капитуляцию вооруженных сил нацистской Германии. 24 июня 1945 года принимал Парад Победы в Москве.

С июня 1945 года по март 1946 года – главнокомандующий Группы советских оккупационных войск в Германии и глава советской военной администрации по управлению Советской зоны оккупированной Германии.

В марте — июле 1946 года Жуков был главнокомандующим Сухопутными войсками и заместителем министра Вооруженных Сил СССР.

С июля 1946 года по февраль 1948 года командовал войсками Одесского военного округа. В 1948-1953 годах был командующим войсками Уральского военного округа.

С марта 1953 года по февраль 1955 года – первый заместитель министра обороны СССР.

В 1955-1957 годах – министр обороны СССР. В марте 1958 года Георгий Жуков был уволен в отставку с правом ношения военной формы одежды.

Георгий Жуков – четырежды Герой Советского Союза (1939, 1944, 1945, 1956). Герой Монгольской Народной Республики (1969). Был награжден шестью орденами Ленина (1936, 1939, 1945, 1956, 1966, 1971), орденом Октябрьской Революции (1968), тремя орденами Красного Знамени (1922, 1944, 1949), двумя орденами Суворова I степени (01.1943, 07.1943); дважды удостоен ордена "Победа" (1944, 1945), был награжден тувинским орденом Республики (1942), Почетным оружием с золотым изображением Государственного герба СССР (1968), а также 15 медалями СССР и 17 орденами и медалями иностранных государств.

Умер Георгий Жуков 18 июня 1974 года. Урна с его прахом захоронена в Кремлевской стене на Красной площади в Москве.

Храм Святого Великомученика Георгия Победоносца был заложен 26 мая 1999 года в 55-ю годовщину Курской битвы. Он был возведён по проекту курских архитекторов Валерия Михайлова и Павла Пахомова. Высота кирпичного храма - 47 метров. Церковь состоит из трех ярусов, имеет золотой купол, увенчанный крестом, на звоннице установлено 9 бронзовых колоколов. Храм выстроен из монолитного железобетона, при строительстве использованы декоративные элементы композитного классического ордера со сложной пластикой стен и выступающих на их фоне колонн и портиков. Здание стоит на 280 железобетонных сваях. Высокий цоколь его отделан тёмно-коричневыми гранитными плитами, что обеспечивает контраст со стенами, колоннами храма, фризами портиков и ярусов, покрытыми штукатуркой и покрашенными в белый и красный цвета.

Базы колонн и капители выполнены из чугуна. Внутри храма по всему периметру расположены около 7000 мраморных табличек с именами погибших на Курской Дуге в Великой Отечественной войне (именно столько смогли найти в списках Курской Книги памяти). Под куполом, поддерживаемым расположенными в центре храма 16 композитными колоннами с золочёными капителями — изображение небесного воинства. Престол позолоченный, иконостас многоярусный

В 2002 году указом митрополита Курского и Рыльского Ювеналия был организован приход во имя святого великомученика Георгия Победоносца, направлен священник и избран приходской совет. Освящён храм 5 октября 2008 года (в год 65-летия Курской битвы) архиепископом Курским и Рыльским Германом. В этот же день в церкви была совершена первая Божественная Литургия.

Памятник «Неизвестному солдату Курской земли». Гранитное надгробие неизвестному солдату установлено на братской могиле красноармейцев. В период строительства комплекса в Курске, в районе улицы Кавказской были обнаружены останки расстрелянных фашистами бойцов. Губернатор А. В. Руцкой принял решение соорудить на территории мемориального комплекса могилу неизвестного солдата. Останки были захоронены в августе 1998 года, годом позже был установлен памятник неизвестному солдату, созданный скульптором Владимиром Бартеневым. Он представляет собой плиту из черного мрамора с фигурой погибшего солдата, над которым летит клин журавлей, а рядом силуэт Курска и видом местных деревенек и храмов, и пламя, вырывающееся из разорванной взрывом плиты.

В память о героях Великой Отечественной войны на территории мемориального комплекса «Курская дуга» горит Вечный огонь.  

Стела «Курск – город воинской славы». На территории комплекса находится памятная стела, представляющая собой гранитную колонну дорического ордера, увенчанную гербом Российской Федерации. Архитектурно-скульптурное решение памятной стелы «Город воинской славы» утверждено Российским Организационным Комитетом «Победа» по результатам открытого всероссийского конкурса.

 Открытие ее состоялось на территории мемориального комплекса 22 апреля 2010 года, спустя три года после присвоения Курску почётного звания РФ Город воинской славы. На передней части постамента колонны расположен картуш с текстом Указа Президента о присвоении звания, о чём в основании памятника, золотом по мрамору, процитирован текст документа: «За массовый героизм в борьбе за свободу».

За время войны 245 курян стали Героями Советского Союза, 85 -  полными кавалерами ордена Славы ВОВ. 29 августа 1941 года Курск подвергся первой бомбёжке немецкой авиацией. В начале ноября немецкие войска подступили к городу, 1-2 ноября шли оборонительные бои за город; в ночь на 3 ноября Курск был сдан врагу (по другим данным 4 ноября). Во время оккупации около трёх тысяч жителей города было расстреляно, почти десять тысяч — угнано в Германию, свыше 10 тысяч жителей Курска умерло от голода и эпидемий. Город сильно пострадал во время боёв при освобождении от немецкой оккупации, продолжавшейся до 8 февраля 1943 года, когда город освободила 60-я армия под командованием генерала И. Д. Черняховского.

Аллея военной техники. Площадь, на которой стоит Триумфальная арка, находится в окружении аллей военной техники времён Великой Отечественной войны, которые были задействованы в операции. Здесь представлены образцы бронетехники, средство ПВО, а также ствольная артиллерия и самоходная артиллерийская установка. 

На аллеи находятся средний танк Т-34-85 (1944 год), 122-мм гаубица типа М-30 (1938 год), 152-мм гаубица Д-1 (1943 год), 100-мм полевая пушка БС-3 (1944 год), 85-миллиметровая дивизионная пушка Д-44, 76-мм противотанковая пушка ЗиС-3(1941 год), 57-мм противотанковая пушка ЗиС-2 (1940 год), 37-мм автоматическая зенитная пушка типа АЗП-39, самоходная установка на базе танка ИС, вертолет МИ-8, ЗСУ «Шилка», реактивная установка «Катюша» на базе ЗиЛ-157.  
Среди боевой техники на алее располагается флагшток с поднятым флагом Российской Федерации и символ филиала парка «Патриот» красная пятиконечная звезда.

В комплексе размещена и композиция, состоящая из посаженных берез и памятного обелиска.  На нем написаны следующие слова: "Эти пять березок посажены ветеранами 5-й инженерно-саперной Днестровской ордена Кутузова II степени бригады РГК в память о живых и павших участниках Курской битвы героях-саперах». 

Рядом с Триумфальной аркой установлен небольшой гранитный мемориал. Этот памятный знак жителям города, погибшим в годы оккупации Курска. На нем указано, что здесь в дни оккупации Курска были расстреляны фашистскими захватчиками 443 советских гражданина.

п) оценка современного состояния и вклада ООПТ в поддержание экологического баланса окружающих территорий: отсутствует.
21. Экспликация земель: данные отсутствуют.
22. Негативное воздействие на ООПТ (факторы и угрозы): данные отсутствуют.
23. Юридические лица, ответственные за обеспечение охраны и функционирование ООПТ: отсутствуют.
24. Сведения об иных лицах, на которые возложены обязательства по охране ООПТ: отсутствуют.
25. Общий режим охраны и использования ООПТ:
В соответствии с п. 5 Положения о природном парке регионального значения «Парк «Патриот», утвержденного постановлением Администрации Курской области от 27.02.2020 № 174-па «О природном парке регионального значения «Парк «Патриот», на особо охраняемой природной территории запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности природного парка, в том числе:

замусоривание и захламление территории;

уничтожение и повреждение специальных предупредительных аншлагов и информационных знаков;

проведение мероприятий без согласования с областным казенным учреждением «Дирекция по управлению особо охраняемыми природными территориями Курской области», за исключением мероприятий, организуемых органами государственной власти Курской области, и мероприятий религиозного характера;

организация аттракционов, торговли, оказание услуг и другие виды деятельности, не согласованные с областным казенным учреждением «Дирекция по управлению особо охраняемыми природными территориями Курской области», иные действия, наносящие вред природному парку.

Допустимые виды использования территории:

проведение противопожарных, санитарно-оздоровительных и иных профилактических мероприятий, необходимых для обеспечения противопожарной безопасности и поддержания санитарных свойств территории природного парка;

использование автомобильных дорог общественным и личным транспортом, проведение дорожно-ремонтных работ, не наносящих вред историческим, культурным и природным объектам природного парка, а также не приводящим к изменению границ охраняемой территории;

проведение работ, связанных с сохранением, восстановлением объектов природного парка, благоустройством территории, формирующим среду и окружение памятников;

проведение работ по уходу за дорожками, устройству и ремонту наружного освещения, озеленению и благоустройству, не нарушающих историческую ценную градостроительную среду;
проведение биотехнических, регуляционных, рекультивационных и иных природоохранных мероприятий, необходимых для обеспечения сохранности природных комплексов и объектов;
создание условий для развития на территории природного парка отдыха населения, привлечения инвестиций на содержание и обустройство природного парка;
экологическое просвещение, в том числе распространение информации о природном и историко-культурном наследии природного парка, организация эколого-просветительских и патриотических мероприятий;

формирование в соответствии с установленным функциональным зонированием территории экологически обоснованной рекреационной структуры природного парка, включая информационно-экскурсионное обслуживание, обустройство мест досуга посетителей, иной рекреационной инфраструктуры, обеспечивающей развитие регулируемого туризма и отдыха;

строительство, реконструкция объектов на территории природного парка при наличии положительного заключения государственной экологической экспертизы.

С учетом экологической, рекреационной и историко-культурной ценности природных комплексов и объектов природного парка установлен дифференцированный режим его особой охраны и природопользования путем выделения следующих функциональных зон:

зона охраны природного комплекса (природная зона);

зона охраны историко-культурных комплексов (историко-культурная зона).

Зона охраны природного комплекса предназначена для создания и сохранения природных комплексов и объектов.

В пределах зоны охраны природного комплекса дополнительно к запретам, указанным в пункте 5.1 настоящего Положения, запрещается:

разведение костров;

выпас скота;

использование лошадей.

Зона охраны историко-культурных комплексов предназначена для сохранения и изучения культурно-исторических объектов и памятников.
В пределах зоны охраны историко-культурных комплексов дополнительно к запретам, указанным в пункте 5.1 настоящего Положения, запрещается:

выгул собак;

движение механических транспортных средств, не связанное с функционированием природного парка (за исключением дорог общего пользования);

мойка транспортных средств.

26. Зонирование территории ООПТ: отсутствует.
27. Режим охранной зоны ООПТ: отсутствует.
28. Собственники, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков, находящихся в границах ООПТ:
В границах природного парка земельные участки, принадлежащие на праве собственности и иных правах юридическим и физическим лицам, отсутствуют.
29. Просветительские и рекреационные объекты на ООПТ: 
В состав мемориального комплекса входят: 

· триумфальная арка;

· памятник маршалу Г.К.Жукову;

· храм Святого Великомученика Георгия Победоносца;

· монумент «Неизвестному солдату Курской земли» и «Вечный огонь»;

· стела «Город воинской славы»;

· аллея военной техники.

Природный парк «Мемориальный комплекс «Курская дуга» выполняет большое рекреационное значение. Во-первых, это место ежедневных прогулок местного населения. Во-вторых, значительная часть массовых мероприятий гражданско-социальной значимости, проводятся на территории мемориального комплекса (например, День Неизвестного солдата, Бессмертный полк и другие). В-третьих, территория парка позволяет проводит различного уровня спортивные соревнования, фестивали, конкурсы.
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Карта-схема расположения ООПТ
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Схема границ ООПТ с кадастровым делением, земельными участками
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