Вниманию недропользователей!

Федеральным законом от 29.07.2017 № 217-ФЗ «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрена с 01.01.2020 г. обязательность лицензирования пользования подземными водами для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих и (или) огороднических товариществ (СНТ и ОНТ).
Под использованием подземных вод для хозяйственно-бытового водоснабжения товариществ для целей вышеуказанного Закона понимается их использование товариществами и правообладателями садовых или огородных земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, для личных, бытовых и иных не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности нужд в целях ведения садоводства или огородничества и создания для этого благоприятных условий, а также обеспечения освоения земельных участков, расположенных в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд. 
До 01.01.2020 г. садоводческие и (или) огороднические товарищества вправе осуществлять добычу подземных вод без получения лицензии на пользование недрами.
Порядок предоставления права пользования участками недр местного значения для добычи подземных вод, используемых для целей хозяйственно-бытового водоснабжения садоводческих некоммерческих товариществ и (или) огороднических некоммерческих товариществ, утвержден постановлением Администрации Курской области от 23.05.2018 №434-па (размещен на сайте департамента во вкладке: Документы/ Нормативные правовые акты). 
Данным Федеральным законом предусмотрен упрощенный порядок получения лицензий на пользование недрами:
- без проведения работ по геологическому изучению недр, государственной экспертизы запасов подземных вод,
- без утверждения технического проекта водозабора,
- без предоставления документов, подтверждающих наличие финансовых и технических средств для освоения недр, а также квалифицированных специалистов.
В целях стимулирования таких организаций к получению лицензий на право пользования недрами до 1 января 2020 года Федеральным законом от 7 марта 2018 г. № 50-ФЗ «О внесении изменения в статью 333.35 Налогового кодекса Российской Федерации» предусматривается освобождение их от уплаты государственной пошлины за предоставление соответствующей лицензии до 31 января 2019 года включительно.



