Результаты общественного обсуждения проекта
приказа Министерства природных ресурсов Курской области
 «Об утверждении Доклада о правоприменительной практике при осуществлении областным казенным учреждением 
«Дирекция по управлению особо охраняемыми природными территориями, парками, скверами и лесами Курской области», подведомственным Министерству природных ресурсов Курской области, регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения за 2024 год»
В соответствии с частью 3 статьи 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» проект приказа Министерства природных ресурсов Курской области «Об утверждении Доклада о правоприменительной практике при осуществлении областным казенным учреждением «Дирекция по управлению особо охраняемыми природными территориями, парками, скверами и лесами Курской области», подведомственным Министерству природных ресурсов Курской области, регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения за 2024 год» размещен 04.02.2025 для общественного обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства природных ресурсов Курской области https://priroda.kursk.ru в подразделе «Общественные обсуждения» раздела «Документы» https://priroda.kursk.ru/page-416629.html.
В срок с 04 февраля по 13 февраля 2025 года, установленный для общественного обсуждения, зафиксировано 10 просмотров проекта приказа Министерства природных ресурсов Курской области, комментариев – 0.
На почтовый адрес ОКУ «Дирекция ООПТ»: 305023, г. Курск, ул. 3-я Песковская, д. 40, а также на электронный адрес oku.oopt@rkursk.ru предложений не поступало.

