Справочная информация

Местонахождение и графики работы органа государственного контроля (надзора), исполняющего государственную функцию, его структурных подразделений

Комитет природных ресурсов Курской области (далее - комитет) расположен по адресу: 305023, г. Курск, ул. 3-я Песковская, д. 40.
График работы комитета, график личного приема заявителей размещается в  информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Комитета и на информационном стенде.
График работы Комитета:
рабочие дни: понедельник, вторник, среда, четверг, пятница.
Часы работы: ежедневно с 9-00 до 18-00, суббота, воскресенье выходной, перерыв с 13-00 до 14-00.
Информация о местонахождении и графике работы Комитета предоставляется заявителю:
по телефону;
по электронной почте ecolog46@rkursk.ru;
на информационных стендах Комитета;
на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» Администрации Курской области, http://adm.rkursk.ru;
на официальном сайте комитета природных ресурсов Курской области: http://ecolog46.ru;
в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», http://www.gosuslugi.ru.

Справочные телефоны структурного подразделения
органа государственного контроля (надзора), исполняющего государственную функцию, и организаций, участвующих в осуществлении государственного контроля (надзора), в том числе 
номер телефона-автоинформатора

Справочные телефоны Комитета:
приемная:  8 (4712) 33-13-38, 
отдел охотничьего надзора (4712) 53-00-24.

Адреса официального сайта, а также электронной почты и (или) формы обратной связи органа государственного контроля (надзора), исполняющего государственную функцию, в сети «Интернет»

На официальном сайте комитета природных ресурсов Курской области: http://ecolog46.ru  и официальном сайте Администрации Курской области: http://adm.rkursk.ru  размещается информация о месторасположении, графике работы, контактных номерах телефонов, адресах электронной почты Комитета.
Адрес электронной почты Комитета: ecolog46@rkursk.ru. 



