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АДМИНИСТРАЦИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
ДЕПАРТАМЕНТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 
И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
ОБЛАСТНОЕ КАЗЁННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ДИРЕКЦИЯ ПО УПРАВЛЕНИЮ ОСОБО ОХРАНЯЕМЫМИ 
ПРИРОДНЫМИ ТЕРРИТОРИЯМИ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
(ОКУ «Дирекция ООПТ»)
Кадастровое дело
№ 001
«Погребенная микулинская палеобалка 
в карьере Александровского 
месторождения суглинков»
памятник природы
регионального значения
1. Название особо охраняемой природной территории (далее – ООПТ): «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков»

2. Категория ООПТ: памятник природы.

3. Значение ООПТ: региональное.

4. Порядковый номер кадастрового дела ООПТ: 001.

5. Профиль ООПТ: не определен.

6. Статус ООПТ: действующий.

7. Дата создания: 13.02.2004.
8. Цели создания ООПТ и ее ценность:
Цель создания памятника природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков» – сохранение большого фрагмента микулинско-валдайской погребенной эрозионной системы – палеобалки со склонами, донными оврагами и отвершками.
Научное и учебное значение памятника природы заключается в том, что он является важным научным, демонстрационным и учебным объектом четвертичной геологии, палеогеографии, эволюционной географии, почвоведения, геоморфологии, геоэкологии, инженерной геологии.
Природоохранное значение памятника природы состоит в том, что на его территории в полной мере представлены микулинские и валдайские почвы и отложения, не имеющие аналогов на Восточно-Европейской (Русской) равнине.
9. Нормативная основа функционирования ООПТ:
	Реквизиты правового акта
	Площадь ООПТ, га
	Краткое содержание документа

	Постановление Губернатора Курской области от 13.02.2004     № 87 «Об объявлении памятником природы погребенной микулинской палеобалки в карьере Александровского месторождения суглинков в Курском районе Курской области» (признано утратившим силу на основании постановления Губернатора Курской области от 31.05.2019 № 210-пг)
	0,75
	Объявить памятником природы регионального значения погребенную микулинскую палеобалку в карьере Александровского месторождения суглинков в Курском районе Курской области, а территорию, занятую ею, – особо охраняемой природной территорией регионального значения.

	Постановление Администрации Курской области от 31.05.2019            № 491-па «О памятнике природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков»
	0,75
	Утверждает:

Положение о памятнике природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков»;
паспорт памятника природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков»;
границы территории памятника природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков».


10. Ведомственная подчиненность: департамент экологической безопасности и природопользования Курской области.

11. Международный статус ООПТ: отсутствует.

12. Категория ООПТ согласно классификации Международного союза охраны природы (МСОП, IUCN): отсутствует.

13. Число отдельно расположенных, не граничащих друг с другом участков территории/акватории ООПТ: 1.

14. Месторасположение ООПТ: Курская область, Курский район, Новопоселеновский сельсовет.

15. Географическое положение ООПТ:
Памятник природы расположен в границах охранной зоны ООПТ федерального значения – Центрально-Черноземного государственного природного биосферного заповедника имени профессора В.В. Алехина:
в 2,3 км на юго-запад от деревни Кукуевка;

в 2,5 км на северо-восток от деревни Александровка;

в 4,4 км на юг от деревни Новопоселеновка;

в 3,8 км на север от поселка Заповедный.

16. Общая площадь ООПТ: 0,75 га.

17. Площадь охранной зоны ООПТ: 0.

18. Границы ООПТ:
Границы территории памятника природы «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков» утверждены постановлением Администрации Курской области от 31.05.2019 № 491-па.
Граница территории памятника природы проходит от точки 1 (51036'5,68310" с.ш., 36006'32,76040"в.д.) (северо-западный угол участка) в восточном направлении до точки 2 (51036'5,73070" с.ш., 36006'39,29010" в.д.), затем на юго-восток от точки 2 до точки 3 (51036'3,78030" с.ш., 36006'39,57780" в.д.), далее от точки 3 в западном направлении до точки 4 (51036'3,77910" с.ш., 36006'34,28440" в.д.), затем от точки 4 в северо-западном направлении до точки 9 (51036'4,65470" с.ш., 36006'32,18230" в.д.), от точки 9 на северо-восток до точки 11 (51036'5,55790" с.ш., 36006'32,75290" в.д.), от точки 11 в северном направлении  до исходной точки 1.
19. Наличие в границах ООПТ иных особо охраняемых природных территорий: отсутствуют.

20. Природные особенности ООПТ:
а) нарушенность территории: данные отсутствуют.

б) краткая характеристика рельефа:
Микулинская погребенная балка представляет собой сохранившийся фрагмент эрозионной сети предыдущего межледниковья. Палеоформа имеет ассиметричное строение. Ее левый борт, обращенный на юго-восток, выпуклый, крутой (около 15 °) и короткий, противоположный – более длинный и пологий (около 8 °). Днище балки плоское, с некоторым падением к тальвегу. Ширина поперечного профиля – 90 м, глубина балки около – 5 м. Поверхность балки фиксируется Микулинской межледниковой палеопочвой, развитой в днище и её склонах. Ванна балки заполнена делювиально-солифлюкационными суглинками, включая педоседименты Микулинской почвы. Над днищем залегают ранне- и средневалдайские почвы и отложения.
в) краткая характеристика климата: отсутствует.

г) краткая характеристика почвенного покрова:
Ванна балки заполнена делювиально-солифлюкционными суглинками, включая педоседименты микулинской почвы. Над днищем залегают ранне- и средневалдайские почвы и отложения. 
Голоценовые почвы – выщелоченный и типичный черноземы, развиты на валдайском буровато-палевом лессовидном суглинке. На глубине 2 – 3 м он сменяется палевым днепровским лессовидным суглинком мощностью 4 – 5 м. В толще палевого днепровского лесса встречается слабо развитая дерново-глеевая почва – курская, разделяющая его на цнинский и московский. Днепровский лесс подстилает среднеплейстоценовая инжавинская ископаемая почва лесостепного генезиса, сформированная на оглеенном алеврите, ниже которого развиты мергели. На границе валдайского и днепровского лессов расположены эрозионные палеоформы. Они фиксируются благодаря развитию в днищах и на склонах межледниковой почвы лесного генезиса и чашеобразного заполнения, сложенного делювиально-солифлюкционными и эоловыми суглинками – педоседиментами, чередующимися с погребенными интерстадиальными почвами, сформированными in situ.
Строение наиболее полного разреза:
Слой 1. 0 – 0,8 м. Голоценовая почва – выщелоченный чернозем.
А1 удален вскрышными работами.
А1В. 0,45 м. Суглинок буровато-серый, нарушен ходами землероев.
Содержит много копролитов. Структура мелкопризматическая. Суглинок тяжелый, мелкопористый.
В. 0,35 м. Суглинок палево-бурый, призматической структуры. Призмы покрыты тонкими пленками. Переход постепенный по появлению карбонатов и по цвету.
Слой 2. 0,8 – 2,0 м. Валдайский лесс, в верхней части преобразованный голоценовым почвообразованием, – гор. Вca (1,2 м). Суглинок тяжелый, буровато-палевый, с обильным карбонатным псевдомицеллием. Структура крупнопризматическая. Встречаются редкие кутаны по крупным порам. Переход постепенный по цвету.
Слой 3. 2,0 – 3,0 м. Брянская почва.
А1. 0,3 м. Суглинок буровато-коричневый, тяжелый, плотный, крупнопористый с ооидной микроструктурой и обилием ископаемых копролитов. Увеличивается количество ортштейнов, точечных примазок. Гор. А1 выполняет мерзлотные структуры воронкообразной формы.
Слой 3а. Вса. 0,7 м. Суглинок средний коричневато-светло-палевый, карбонатный, крупнопористый. Отмечается большое количество черных Mn-примазок. Карбонаты представлены псевдомицеллием и мучнистыми пятнами.
Слой 4. 3,0 – 3,7 м. Александровская почва.
А1. 0,25 м. Суглинок буровато-серый, неоднородный, гумусированный с чередованием бурого и темно-серого материала. Структура ячеисто​чешуйчатая. Чешуйки покрыты матовыми пленками. Внутрипедная масса темнее общего фона горизонта. К верхней границе гор. А1 приурочено максимальное количество пятен оглеения, примазок, микроортштейнов.
Слой 4а. В. 0,45 м. Темно-бурый средний суглинок, неоднородный, пористый, бесструктурный. Встречаются Mn-ортштейны. Разбит трещинами, заполненными карбонатными журавчиками. Граница карманами и трещинами, наклонными к тальвегу балки.
Слой 5. 3,7 – 4,8 м. Стрелецкая почва.
Alg. 0,2 м. Суглинок буровато-серый с сизоватым оттенком.
А1. 0,1 м. Буровато-серый суглинок, бесструктурный, в верхней части более неоднородный за счет пятен сизого оглеенного и более темного гумусированного суглинков, с точечными черными примазками и карбонатным псевдомицеллием. Нижняя граница нарушена крупными трещинами, заполненными оглеенным буровато-светло-серым гумусированным суглинком. Ширина трещин в верхней части 15 – 20 см, проникают на глубину до 1,0 м, заканчиваясь серией мелких прожилок.
Слой 5а. Вса. 0,8 м. Суглинок буровато-палевый, бесструктурный, пористый, насыщен карбонатными трубочками по порам, журавчиками и псевдомицеллием. Переход резкий по цвету. Граница ровная, нарушена трещинами из гор. А1. Горизонты Вса, а также А1 нижележащей интерстадиальной почвы перерыты ходами древних землероев.
Слой 6. 4,8 – 5,5 м. Кукуевская почва.
А1. 0,2 м. Темно-серый суглинок, мелко пористый, зернистой структуры.
Верхняя граница резкая с размывом, иногда над ней отмечается прослой буровато-серого оглеенного суглинка мощностью до 4 см – гор. Alg. Нижняя граница резкая, нарушена мелкими прожилками. Потеки гумуса проникают на глубину до 30 – 40 см.
Слой 6а. В. 0,5 м.
Суглинок
 буровато-палевый, неслоистый, бескарбонатный с ячеистой текстурой и белесой кремнеземистой присыпкой в верхней части.
Слой 7. 5,5 – 8,0 м. Делювиально-солифлюкционные отложения разделяются на три подслоя: sl-dll (1,4 м) – средний суглинок, образованный в основном за счет переотложения иллювиального горизонта; sl-dl2 (1,0 м) – легкий суглинок, содержащий осветленные прослои (материал гор. А2) и dl3 (0,1 м) – иловатый суглинок, образованный за счет переотложения материала гор. А1. В sl-dll встречаются прослои размером 2 – 3 мм супесчаного состава. В верхней части пачки отмечаются прослои светло-желтого песка толщиной от 1 мм до 1 см. В целом, это неоднородная, горизонтально слоистая, иногда ритмично слоистая толща, суглинистого состава, коричневато-бурого, палево-бурого и серовато-бурого цвета. Она микронеоднородна, состоит из различных по цвету и составу окатышей (микрошарьяжей, ооидов) размером до 1 мм. Ооиды плотно упакованы, неагрегированная масса практически отсутствует. Участками отмечается тонкослоистая текстура, связанная с переслаиванием бурых, гумусированных, серовато-коричневых и белесовато-палевых суглинков. Для них характерна горизонтальная делимость, дающая таблитчатую структуру.
Слой 8. Микулинская почва. Глубина: 8,0 – 10,0 м.
Ао. 0,05 м. Тяжелосуглинистая сажистая масса с угольками и мелкими пятнами красного прокаленного суглинка.
А1. 0,15 м. Суглинок коричневато-серый, пылеватый, тяжелый, микропористый. Содержит большое количество углей размером 0,5 – 2,0 см, пятна белесой присыпки, обоженного красного суглинка. Переход резкий. Граница волнистая, прерывистая с линзами более темно- и светло-серого суглинка.
A2g. 0,3 м. Суглинок белесовато-серый с сизоватым оттенком, содержит обилие присыпки, создающей основной фон горизонта. Структура мелкоореховатая. ВПМ более темная, коричневато-светло-серая. По-прежнему содержится много углей, примазок, микроортштейнов. Переход заметный по цвету и структуре.
A2Bt. 0,2 м. Суглинок ярко-бурый с белесоватым оттенком из-за обилия присыпки, средний, таблитчато-ореховатой струкутры. Переход постепенный по структуре.
Btl. 0,6 м. Наиболее ярко-бурый суглинок ореховатой структуры с глянцевыми пленками по граням. Отмечаются тонкие волосяные прослойки, образующие сетку (постшлировая текстура). Переход постепенный.
Bt2. 0,5 м. Буровато-светло-палевый суглинок, с примесью мелкого песка. Структура призматическая с мощными глинистыми кутанами по крупным трещинам. Кутаны бурые – глинистые и черные – гумусово​глинистые. Постшлировая текстура выражена четче. Книзу появляются сизовато-белесые пятна оглеения, точечные ржавые и черные примазки. Переход постепенный по цвету.
Слой 9. ВС. 0,2 м. Суглинок неоднородный, белесовато-палевый легкий с примесыо песка и линзами белесой супеси, многочисленными примазками бурого, ржавого и черного цвета.
д) краткое описание гидрологической сети: отсутствует.

е) краткая характеристика флоры и растительности: отсутствует.

ж) краткие сведения о лесном фонде: отсутствуют.

з) краткие сведения о животном мире: отсутствуют.

и) сведения о редких и находящихся под угрозой исчезновения объектах животного и растительного мира: отсутствуют.

к) суммарные сведения о биологическом разнообразии: отсутствуют.

л) краткая характеристика основных экосистем ООПТ: отсутствует.

м) краткая характеристика особо ценных для региона или данной ООПТ природных объектов, расположенных на ООПТ: 
Погребенная микулинская палеобалка – хорошо сохранившийся фрагмент эрозионной сети предыдущего межледниковья, состоящий из основного ствола балки и нескольких отвершков. Уникальность объекта заключается в том, что в отличие от других опорных разрезов позднеплейстоценовых отложений Русской равнины кроме межледниковой микулинской почвы здесь присутствуют две ранневалдайские и две средневалдайские почвы. Сложная микулинская почва не совмещена с ранневалдайской почвой, а отделена от нее делювиально-солифлюкционными суглинками. 

н) краткая характеристика природных лечебных и рекреационных ресурсов: отсутствует.

о) краткая характеристика наиболее значимых историко-культурных объектов, находящихся в границах ООПТ: отсутствует.

п) оценка современного состояния и вклада ООПТ в поддержание экологического баланса окружающих территорий: отсутствует.

21. Экспликация земель: 
0,75 га – 100 % – земли сельскохозяйственного назначения.
22. Негативное воздействие на ООПТ (факторы и угрозы): данные отсутствуют.

23. Юридические лица, ответственные за обеспечение охраны и функционирование ООПТ: отсутствуют. 

24. Сведения об иных лицах, на которые возложены обязательства по охране ООПТ: отсутствуют.

25. Общий режим охраны и использования ООПТ:
В соответствии с п. 5 Положения о памятнике природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков», утвержденного постановлением Администрации Курской области от 31.05.2019 № 491-па «О памятнике природы регионального значения «Погребенная микулинская палеобалка в карьере Александровского месторождения суглинков», на особо охраняемой природной территории запрещается всякая деятельность, влекущая за собой нарушение сохранности памятника природы, в том числе:
повреждение форм рельефа и геологических обнажений;

самовольное ведение раскопок, вывоз земли;

осуществление работ, способных привести к возникновению нежелательных эрозионных процессов;

замусоривание и захламление территории;

строительство и реконструкция магистральных дорог, трубопроводов, линий электропередачи и других коммуникаций, а также хозяйственных и жилых объектов без получения положительного заключения государственной экологической экспертизы;

разбивка туристических стоянок;

уничтожение почвенно-растительного покрова;

прогон и выпас скота;

разведение костров;

уничтожение и повреждение специальных предупредительных аншлагов и информационных знаков;

движение и стоянка механических транспортных средств, не связанных с функционированием памятника природы (за исключением случаев, связанных с использованием транспортных средств собственником земельного участка, на котором расположен памятник природы, при условии соблюдения вышеперечисленных требований).

Допустимые виды использования территории:
проведение противопожарных, санитарно-оздоровительных и иных профилактических мероприятий, необходимых для обеспечения противопожарной безопасности и поддержания санитарных свойств территории памятника природы;
проведение научных исследований;
организация эколого-просветительских мероприятий (проведение учебно-познавательных экскурсий, организация и обустройство учебных и экскурсионных экологических троп).
26. Зонирование территории ООПТ: отсутствует.

27. Режим охранной зоны ООПТ: охранная зона отсутствует.

28. Собственники, землепользователи, землевладельцы, арендаторы земельных участков, находящихся в границах ООПТ: 
Памятник природы расположен в кадастровом квартале 46:11:121204 на земельном участке с кадастровым номером 46:11:121204:110 площадью             786184 кв. м, находящемся в собственности ООО «Заповедное», категория земель: земли сельскохозяйственного назначения; разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства (выписка из ЕГРП от 01.03.2019          № 46/001/011/2019-21538).
29. Просветительские и рекреационные объекты на ООПТ: отсутствуют.

Кадастровые сведения предоставлены Сычевой Светланой Арсеньевной,
кандидатом географических наук,  
дата составления: 2006 г.
Карта-схема расположения памятника природы
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Схема границ ООПТ с кадастровым делением, земельными участками
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