Результаты общественного обсуждения проекта
приказа Министерства природных ресурсов Курской области
 «Об утверждении Программы профилактики

рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) на 2024»
В соответствии с Правилами разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, утвержденными постановление Правительства РФ от 25.06.2021г. № 990, проект приказа Министерства природных ресурсов Курской области «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного геологического контроля (надзора) на 2024» размещен 29.09.2023 для обсуждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Министерства природных ресурсов Курской области https://priroda.kursk.ru в подразделе «Общественные обсуждения» раздела «Документы» https://priroda.kursk.ru/page-389890.html.

В срок с 01 октября по 01 ноября 2023 года, установленный для общественного обсуждения, зафиксировано 18 просмотров проекта приказа Министерства природных ресурсов Курской области, комментариев – 0.
На почтовый адрес Министерства природных ресурсов Курской области на электронный адрес ecolog46@rkursk.ru предложений не поступало.

