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Доклад
о правоприменительной практике 
при осуществлении областным казенным учреждением 
«Курский областной центр по охоте и рыболовству», подведомственным Министерству природных ресурсов Курской области, федерального государственного охотничьего контроля (надзора) за 2024 год

Областное казенное учреждение «Курский областной центр по охоте и рыболовству» (далее - ОКУ «Курскохотрыбцентр»), подведомственное Министерству природных ресурсов Курской области, осуществляет федеральный государственный охотничий контроль (надзор).
[bookmark: _Hlk138753103]Настоящий доклад о правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного охотничьего контроля (надзора) (далее – государственный контроль) подготовлен в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 248-ФЗ), отражает основные направления и результаты деятельности ОКУ «Курскохотрыбцентр» по государственному контролю за отчетный период, в том числе сведения о профилактике нарушений обязательных требований, а также аналитические материалы по результатам соблюдения обязательных требований при проведении контрольно-надзорных мероприятий в отношении контролируемых лиц.
Предметом государственного надзора является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами требований, установленных Федеральным законом от 24.07.2009 N 209-ФЗ (ред. от 08.08.2024) "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", другими федеральными законами, принимаемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, для реализации части функций органов государственной власти Курской области, осуществляющих полномочия в области охраны, воспроизводства, использования объектов животного мира, а также в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов и среды их обитания.
Государственный контроль в 2024 году осуществлялся в соответствии с Положением о федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре), утвержденным Постановление Правительства РФ от 30 июня 2021 г. N 1065 «О федеральном государственном охотничьем контроле (надзоре)» (с изменениями и дополнениями), с действующим законодательством, посредством организации и проведения выездных обследований  в рамках проведения постоянного рейда на общедоступных охотничьих угодьях.
Объектами государственного контроля являются деятельность контролируемых лиц в сфере охотничьего хозяйства, а также охотничье угодье или иная территория, являющаяся средой обитания охотничьих ресурсов.
Сотрудники ОКУ «Курскохотрыбцентр», имеющие право выполнять контрольные (надзорные) функции, являются государственными охотничьими инспекторами. 
Наиболее часто встречающимися правонарушениями обязательных требований законодательства: 
Федерального закона от 24 июля 2009 № 209-ФЗ «Об охоте и сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Правилами охоты, утвержденных приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 24 июля 2020 г. № 477.
Обобщение правоприменительной практики (Статья 47 Закона № 248-ФЗ) 
1. Обобщение правоприменительной практики проводится для решения следующих задач: 
- обеспечение единообразных подходов к применению ОКУ «Курскохотрыбцентр» и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре); 
-  выявление типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
- анализ случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба); 
-  подготовка предложений об актуализации обязательных требований; 
- подготовка предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле. 
2. По итогам обобщения правоприменительной практики ОКУ «Курскохотрыбцентр» обеспечивает подготовку доклада, содержащего результаты обобщения правоприменительной практики (далее - доклад о правоприменительной практике). 
3. Доклад о правоприменительной практике готовится ОКУ «Курскохотрыбцентр» по государственному охотничьему контролю с периодичностью, предусмотренной положением о виде контроля, но не реже одного раза в год. ОКУ «Курскохотрыбцентр» обеспечивает публичное обсуждение проекта доклада о правоприменительной практике.
 4. Доклад о правоприменительной практике утверждается приказом (распоряжением) руководителя и ежегодно, до 1 апреля года, следующего за отчетным, размещается на официальном сайте Министерства. 
5. Результаты обобщения правоприменительной практики включаются в ежегодный доклад Министерства о состоянии государственного контроля (надзора). 
6. Методическое обеспечение деятельности по обобщению правоприменительной практики осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области государственного контроля (надзора). 
С учетом анализа и в целях недопущения таких нарушений в будущем контролируемым лицам следует осуществлять хозяйственную деятельность на территории общедоступных охотничьих угодий строго в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В 2024 году реализация надзорных полномочий в рамках федерального государственного охотничьего контроля (надзора) в области охоты   сохранения охотничьих ресурсов осуществлялась в соответствии с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 года 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», посредством организации и проведения:
- мероприятий по контролю взаимодействие с физическими лицами с составлением акта контрольного (надзорного) мероприятия и принятием решений.
При осуществлении государственного контроля проведено 6906 выездных обследования в рамках проведения постоянного рейда сотрудниками ОКУ «Курскохотрыбцентр», из них 1821 выездные обследования были произведены совместно с ветеринарной службой, 3965 с общественностью, 190 с Россельхознадзором, 307 с лесниками.
По результатам контрольных (надзорных) мероприятий было составлено 308 протоколов об административных правонарушениях в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов. 
Федеральный государственный охотничий контроль направлен на выявление, предупреждение и пресечение нарушений требований в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов.
Организация и проведение профилактических мероприятий осуществлялось в соответствии с Программой профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения на 2024 год.
В целях профилактики нарушений обязательных требований законодательства на официальном сайте Министерства природных ресурсов Курской области размещались перечни и тексты нормативных правовых актов, содержащие обязательные требования в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий.
Мероприятия программы представляют собой комплекс мер, направленных на достижение целей и решения основных задач настоящей программы. В программу возможно внесение изменений и корректировка перечня мероприятий в связи с необходимостью осуществления профилактических мер в отношении нарушений в области охоты и сохранения охотничьих ресурсов, выявленных в ходе контрольных (надзорных) мероприятий в 2024 году. В рамках осуществления федерального государственного охотничьего контроля (надзора) проводятся следующие профилактические мероприятия. 
ОКУ «Курскохотрыбцентр» осуществляет информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.
Информирование осуществляется посредством размещения соответствующих сведений на официальном сайте Министерства в сети «Интернет», в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии) и в иных формах
